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Αθήνα, 17/7/2025 

ΠΡΟΣ: 
Γενικό Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού & 
Αστικού Περιβάλλοντος 
κ. Ευθύμιο Μπακογιάννη 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1.Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

κ. Σταύρο Παπασταύρου 

2. Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

κ. Νικόλαο Ταγαρά 

3. Γραφείο Συντονιστή Πολεοδομικού Σχεδιασμού 

4. Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 

5. Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
 

ΘΕΜΑ: «Προδιαγραφές τεχνικής έκθεσης προελέγχου γεωλογικών θεμάτων στο πλαίσιο 

των Μελετών Οριοθέτησης Οικισμών (Μ.Ο.Ο.) & αναπροσαρμογή αυτών με βάση 

το νέο ΠΔ 11/15.04.2025 (ΦΕΚ 194Δ’)» 

ΣΧΕΤ.: Το υπ. αριθμ. ΥΠΕΝ/ΓΡΓΓΧΣΑΠ/76908/5255/10-07-2025 έγγραφο του ΓΓΧΣΑΠ 

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να εκφράσουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για 

την αποστολή της οδηγίας του θέματος με την οποία ζητείται η σύνταξη έως τις 15/9/2025, 

τεύχους «Τεχνικής Έκθεσης Προελέγχου Γεωλογικών Θεμάτων» στο πλαίσιο των Μελετών 

Οριοθέτησης Οικισμών (Μ.Ο.Ο.), για τους οικισμούς το όριο των οποίων επανεγκρίνεται ή 

αναοριοθετείται με βάση το νέο Π.Δ 11/15.04.2025 (ΦΕΚ 194Δ’) με «προδιαγραφές» που 

ορίζονται με την εν λόγω επιστολή.   

Σύμφωνα με την οδηγία του θέματος, ο γεωλογικός προέλεγχος θα αποτυπώνεται σε 

«ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΕΩΛΟΓΙΚΟΥ ΠΡΟΕΛΕΓΧΟΥ» (ΤΕ) η οποία ζητείται να υλοποιηθεί με 

ανεπαρκείς «προδιαγραφές», σε ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα και χωρίς πρόβλεψη 

υπολογισμού της αντίστοιχης αμοιβής, δίχως αυτό να αποτελεί αντικείμενο των 

υπογεγραμμένων συμβάσεων μεταξύ του ΤΕΕ και των αναδόχων μελετητών.  

Σε κάθε περίπτωση σας ενημερώνουμε πως το αντικείμενο των Γεωλογικών Μελετών 

στα πλαίσια εκπόνησης των ΠΜΓΚ για ΤΠΣ - ΕΠΣ - ΜΟΟ, καθορίζεται από τα τεύχη του 

Διαγωνισμού, την Τεχνική Προσφορά του Αναδόχου και την υπογεγραμμένη σύμβαση. Κάθε 

επιπλέον μελετητικό έργο (πχ επικαιροποίηση προ-υπάρχουσας μελέτης, προσαρμογή 

μελετών κλπ.) απαιτεί τον υπολογισμό της αμοιβής για τις πρόσθετες εργασίες με τη 

σύνταξη συγκριτικού πίνακα σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και νομολογία και τις 

υφιστάμενες προδιαγραφές. 
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Σε έκτακτη, κοινή συνεδρίαση των Δ.Σ. των Συλλόγων μας αποφασίστηκε: 

• Να ζητηθεί από το Γ.Γ. Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ να 

αποσύρει το εν λόγω έγγραφο – «Οδηγία» και σε άμεση συνεννόηση και συνεργασία με 

τους συλλόγους μας να προβεί στις αναγκαίες βελτιώσεις και τροποποιήσεις σύμφωνα 

με την ισχύουσα νομοθεσία περί μελετών (ν.4412/2016, Υ.Α. προδιαγραφών γεωλογικών 

μελετών, Υ.Α. προεκτίμησης αμοιβών). 

• Να ενημερωθούν τα μέλη των συλλόγων μας ότι η αναφερόμενη «Οδηγία» του Γ.Γ. 

ΥΠΕΝ, στερείται εκτελεστότητας διότι έχει τον χαρακτήρα ερμηνευτικής εγκυκλίου και να 

απαιτήσουν την υλοποίηση των υποχρεώσεων τους και των κοστολογημένων εργασιών, 

όπως αυτές προκύπτουν από τις υπογεγραμμένες συμβάσεις τους. 

• Να ανατεθεί σε νομικό σύμβουλο να προβεί στις απαραίτητες διαδικασίες για την 

καταγγελία της αναφερόμενης «Οδηγίας» και σε περίπτωση απαίτησης εκτέλεσης της, να 

κατατεθεί εξώδικη δήλωση προς τον κ. Γ.Γ. του ΥΠΕΝ με καταλογισμό προσωπικής 

ευθύνης του, για τυχόν γεωλογική καταστροφή που θα προκληθεί στην χώρα λόγω 

συστηματικής υποβάθμισης των γεωλογικών μελετών και μη τήρησης της υφιστάμενης 

νομοθεσίας (ως ανωτέρω).       

 

                              Για τα Δ.Σ.  

 

Νίκος Βλαχόπουλος 
Πρόεδρος ΔΣ ΣΥΝΓΕΜΕ  

 

Μαρία Τζίμα 
Πρόεδρος ΔΣ ΣΕΓ 

 

Σιδηρόπουλος Νικόλαος 
Πρόεδρος ΔΣ ΠΑΣΥΓΕΔΗ 

 

 

 

 

 


